



Наша газета

Газета МУ "Корткеросская Централизованная
библиотечная система"

№ 4 (44) 2011 г.

Библиотечный хронограф

Предлагаю познакомиться с основными событиями, прошедшими в Корткеросской ЦБС летом 2011 года.

Самым ярким и запоминающимся событием, конечно, стало участие в *Днях культуры Корткеросского района* в г. Сыктывкаре, которые прошли 23-25 июня.

Дни культуры открылись в Центре коми культуры г. Сыктывкара творческой встречей. В рамках встречи состоялась презентация электронной энциклопедии «По земле Корткеросской», подготовленной Центральной библиотекой им. М.Н.Лебедева. Презентацию провела Галина Изъюрова, один из составителей этого электронного издания. Электронная энциклопедия включает информацию о Корткеросском районе. Она состоит из следующих разделов: социально-экономическое положение района, легенды и предания, история населенных пунктов, о памятниках и памятных местах, культура и т.д. Информация представлена как на русском, так и на коми языках.

В мероприятии также приняли участие и самодеятельные поэты, композиторы, исполнители и творческие коллективы района. Ведущие этой части встречи Александра Потапова и Любовь Мишарина познакомили присутствующих с этими талантливыми людьми.

В этот же день прошла молодежная волонтерская акция «Родной район – Республике мой!». На улицах Сыктывкара молодые люди провели опрос «С чем (или с кем) ассоциируется Корткеросский район?». Было опрошено более 300 человек, которые получили флаги с символикой района, информационные афишки. С волонтерами работали кураторы Рита Мингелайтэ и Елена Семина.

С историей района, с его сегодняшним днем познакомились и юные читатели Сыктывкара. Встреча состоялась с национальной детской библиотеке им. С.Я.Маршака. Во время краеведческого часа «Көрт Айка му вылын» /«На земле Корт Айки»/ они вместе с Валентиной Шестаковой совершили виртуальное путешествие по району. «Побывали» в старинных коми селах, «познакомились» с мастерами-прикладниками. Путешествие сопровождалось песнями и стихами на коми языке в исполнении учащихся Корткеросской школы искусств.

В рамках Дней состоялось открытие фотовыставки «Мир глазами молодых», куратор выставки – Елена Семина. На выставке были представлены фотоработы, на которых запечатлены любимые уголки района.

Благодаря проведенным мероприятиям жители столицы узнали много интересного о нашем районе.



В июле в с.Небдино отмечались два события. Свой 110-летний юбилей отмечала библиотека с.Небдино, а также 85-лет со дня рождения В.А.Ширяева, писателя, уроженца села. К юбилею библиотеки было подготовлено слайд-шоу. Перед гостями праздника прошли кадры с мероприятиями, проходившими в библиотеке. Лучшие читатели были поощрены дипломами по различным номинациям. В этот же день в музее В.Савина прошла экскурсия, посвященная творчеству В.А.Ширяева. Большим подарком для гостей праздника стало выступление Лидии Логиновой и художественной самодеятельности с.Пезмог.

Еще одним значимым событием прошедшего лета стало сотрудничество с российским телеканалом «Культура». Журналисты канала снимали передачу «Хранители зари» по творчеству А.А.Сухановой из цикла «Письма из провинции». Один из дней съемок проходил в Пезмогской библиотеке. Посетили они и другие населенные пункты района. Что получилось, мы сможем посмотреть осенью.

Профессиональным событием лета стала поездка директора ЦБС С.А.Челпановой в г.Ярославль. Она приняла участие в IV Летней сессии Школы директоров «Формула успеха: партнерство и обмен информацией». Светлана Аркадьевна делится своими впечатлениями.

Этот прекрасный город произвел неизгладимое впечатление на нас - северян. Чистые улицы, просторные проспекты, сочетание старины (то тут, то там «выглядывают» церкви, соборы, памятники) и современности, живописный берег

Волги, великолепные виды с набережной – все это очаровывает, привлекает, оставляет глубокий след в сердце.

7 июня нас принимала ЦБС г.Ярославля. Хозяева подготовили интересную и информационно насыщенную программу. Мы посетили три специализированных городских филиала, где познакомились с исследовательской работой «Историко-культурное наследие Дзержинского района», эколого-краеведческой программой «Сохранить свой дом», формами работы кафедры «Милосердие».

8 июня нас встречал уютный, тихий, самобытный город Гаврилов-Ям. «Страна ямщика» приоткрыла страницы своей истории и культуры. Частью этой культуры является Гаврилов-Ямская межпоселенческая библиотека.

9 июня программа Профессионального тура продолжилась экскурсией по Ярославской областной универсальной научной библиотеке им. Н.А.Некрасова. Сотрудники библиотеки представили работу Публичного центра правовой информации, поделились опытом работы отделов обслуживания.

Завершил нашу профессиональную программу круглый стол «Публичные библиотеки: перспективы межрегионального сотрудничества», на котором присутствовали директора муниципальных библиотек Республики Коми и Ярославской области. Обе стороны открыли для себя много нового, интересного, креативного в работе друг друга.

Обзор подготовила А.Потапова

Лето с книгой



В череде летних мероприятий, проведенных в Мординском филиале, особенно запомнились ребятам «Литературные состязания». Одно из мероприятий было посвящено комментированному чтению притчи Ш.Сильверстейна «Щедрое дерево». Вот что рассказала Ольга Рылькова, заведующий Мординским филиалом им. Ф.Ф.Павленкова.

Для ребят была прочитана притча, причём начала читать не сказав название. Все притихли и сидели тихо-тихо с первых слов сказки, а когда всё произведение было прочитано, ещё некоторое время сидели тихо не шевелясь, настолько им понравилась сказка. Мы договорились, что я прочту снова, но чуть позже. Ребятам были заданы вопросы. Первый вопрос, он же самый основной, звучал так: «Как называется это произведение?» Ребята придумывали и предлагали разнообразные варианты: «Добрая яблоня», «Мальчик и яблоня» и даже «Дерево желаний». Все предложенные варианты ребят были очень близки по смыслу к названию. Следующий вопрос звучал так: «Яблоня любила мальчика? А мальчик яблоню любил?». Ответы ребят давали понять, что сказка заставила их серьёзно задуматься. В завершении встречи предложила нарисовать, каким они видят мальчика и дерево. Все рисунки участников заняли достойное место в библиотеке на вернисаже «Рисует дивный карандаш».

Вторая встреча была посвящена сказкам А.С.Пушкина «Здесь чудеса, здесь леший бродит...». Ребята вспоминали какие сказки А.С.Пушкина они знают, отвечали на предложенные вопросы: вспомним сказки по ключевым словам, вспомним героев сказок, узнай строчки из сказок. Победители получили сладкие призы. Завершилось «Литературное состязание» обещанием не ждать следующего лета, а читать добрые и интересные книги в течение всего года.

Секреты летнего чтения

Летние каникулы особый период в работе библиотек. Мероприятия проводятся с учетом интересов ребят. Наряду с досуговыми мероприятиями, проводятся мероприятия посвященные книге, чтению. Для того, чтобы помочь библиотекарям провести летние мероприятия ярко, интересно, методическим отделом был подготовлен дайджест, в который вошли статьи из опыта работы библиотек, а также сценарии. Как использовали материалы дайджеста, поделятся с коллегами библиотекари Визябожского и Усть-Лэчимского филиалов.

В Усть-Лэчимском филиале в начале лета была оформлена игровая книжная выставка «Сказочная азбука». Были выставлены 32 книги. К каждой книге был прикреплен вопрос, ответить на который можно, только хорошо зная содержание произведения. За правильный ответ каждый участник получал маленькое солнышко.

Приняли участие ребята в экологическом празднике «Белоснежные ромашки». Они узнали много интересного о своем любимом цветке. А затем разгадывали кроссворд, который также был оформлен в виде ромашки.

Игровая программа «Господин дорожный знак» помогла участникам повторить правила дорожного движения.

Любители сказок, самые читающие и любознательные ребята, участвовали в викторине «По страницам любимых сказок». Произносили скоговорки, подбирали литературные пары с помощью карточек, сочиняли «Самые невероятные истории».

По словам Анны Липиной, библиотекаря Усть-Лэчимского филиала, материал, собранный в дайджесте ей очень пригодился.

Своими впечатлениями о проведении программы летних чтений делится библиотекарь Визябожского филиала Екатерина Петрова.

В Визябожском филиале с огромным интересом прошла программа летнего чтения с веселым названием «Летняя фишкаЗчитай с друзьями книжку».

Программа стартовала первое июня и закончилась 26 августа. Всего ребят, желающих с интересом провести летние каникулы, набралось 22 человека.

Все получили буклеты, где четко были расписаны правила, задания и даты проведения мероприятий на каждый летний месяц. Хорошим подспорьем для проведения мероприятий был дайджест, составленный Центральной библиотекой «Секреты летнего чтения». Я использовала сценарий «Господин дорожный знак». Ребята младших классов познакомились с правилами дорожного движения. Так же были заимствованы из дайджеста и проведены викторины «По страницам любимых сказок» и «Драгоценные клады сказок».

По ходу программы ребята выполняли задания, указанные в буклете. Так же ребята участвовали в увлекательной и познавательной викторине «В царстве славного Салтана», где они познакомились с творчеством А.С.Пушкина и его произведениями.

Большой интерес вызвал конкурс рисунков «Любимый мультгерой». Из детских рисунков была оформлена выставка. Кого только не нарисовали —Микки Мауса, Человека паука, Чепрепашку Ниндзя, Супермена, Смешариков, Лунтика и еще многих других.

Также с большим интересом ребята участвовали в веселой викторине «Мис "Кис-кис" и Мистер "Мяу"». Главным заданием июля был конкурс «Путешествие на диване». Нужно было ответить правильно на 10 вопросов, касающихся разных стран, например: какая страна на карте имеет форму сапога?, у берегов какого моря расположен Египет и т.д.

Задания августа были посвящены Республике Коми ее культуре, традициям, писателям, географии.

Программа летнего чтения завершена, позади интересные встречи, конкурсы и задания, но впереди еще много мероприятий, в которых наши Визябожские дети будут участвовать как всегда активно.

Колонка специалиста

В каждом году есть особенные даты, которые важны для всех нас. Несомненно, важно помнить о нашей истории и произошедших ранее событиях.

22 июля 2011 года на встрече с учеными-историками во Владимире Д.А.Медведев поддержал идею объявления **2012 – Годом российской истории**.

Будем отмечать следующие даты:

- в июне исполнится 200 лет со дня начала Отечественной войны 1812 года, а 8 сентября – Бородинской битве. Также исполняется 175 лет стихотворению М.Ю.Лермонтова «Бородино»;

- 770 лет назад состоялось легендарное «Ледовое побоище на Чудском озере»;

- 9 июня Россия будет отмечать 340 лет со дня рождения Великого русского императора и полководца Петра I;

- 400 лет изгнания польских интервентов из Москвы под руководством Минина и Пожарского.

И, конечно, надо будет включить все уже ставшие традиционными даты по патриотическому воспитанию.

Учтите это при составлении плана работы на 2012 год. Нас ожидает Большой Патриотический Год!

В 2012 году в марте состоятся выборы Президента Российской Федерации.

Также объявлен Год Германии в России, который пройдет под девизом: «Германия и Россия—вместе создавать будущее».

Из литературных дат можно выделить:

- 18 января -130 лет со дня рождения А.А.Милна, классика английской детской литературы;

- 15 марта - 80 лет со дня рождения В.Г.Распутина, русского писателя;

- 31 марта -130 лет со дня рождения К.И.Чуковского, русского писателя;

- 20 июня -80 лет со дня рождения Р.И.Рождественского, русского поэта;

- 11 сентября -130 лет со дня рождения Б.С.Житкова, русского детского писателя;

- 8 октября -120 лет со дня рождения М.И.Цветаевой, русской поэтессы;

- 3 ноября -125 лет со дня рождения С.Я.Маршака, классика детской литературы;

- 14 ноября -105 лет со дня рождения Астрид Лингрен, известной шведской писательницы.

Основные краеведческие даты:

- 14 марта -80 лет со дня рождения Г.А.Юшкова;

- 2 июля -75 лет со дня рождения В.В.Тимина;

- 20 августа -75 лет со дня рождения Е.В.Потапова;

- 22 октября -135 лет со дня рождения М.Н.Лебедева.

Это еще не полный перечень дат. «Календарь знаменательных и памятных дат» будет подготовлен позднее. В помощь составлению плана работы планируется выпуск дайджеста по историческим датам «О прошлом для настоящего». Работа, коллеги, предстоит большая и интересная. Тем более, что по составлению плана проводится конкурс «Планирование—дело творческое», который завершается 15 октября.

Выбор на всю жизнь

В августе исполнилось 30 лет библиотечного стажа у **Александры Ивановны Потаповой, Риты Александровны Мингелайте, Галины Дмитриевны Савиной**. Свой путь в профессию они начали с поступления в Коми республиканское культпросветучилище на библиотечное отделение в 1979 году. Через два года по распределению приехали в Корткеросский район. На протяжении этих лет остались верны своей профессии, которую считают смыслом своей жизни.

Поздравляем коллег и желаем, чтобы еще многие годы они выполняли свою главную миссию— популяризация книги и чтения.

